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СТАРТИРА ПРОЕКТЪТ НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ,  

КОЙТО ОБЕДИНЯВА ВСИЧКИ ОБЩИНИ ОТ РЕГИОН ЛОВЕЧ  
 

На 6 ноември 2012 г. в заседателната зала на хотел «Президиум» в Ловеч инж. Ваня Събчева, 

областен управител на Ловеч и Венцислав Гатев, главен секретар на Областна администрация 

Ловеч откриха Първата конференция за представяне на проект „Координиране на местни 

политики в област Ловеч за устойчиво развитие и просперитет“ на Областна администрация 

Ловеч. Партньори по проекта са общините Ловеч, Тетевен и Троян, а останалите общини от 

област Ловеч са целеви групи. С една дума – проектът на Областна администрация обединява 

всички общини в областта и това е най-важното, подчерта в приветственото си слово до 

участниците инж. Събчева.  

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Административен 

капацитет“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Общата му 

стойност е 558 529,21 лв, а периодът на изпълнение 18 месеца.  

Ръководител на проекта е Венцислав Гатев, главен секретар на Областна администрация. В 

екипа влизат още Светла Маринова, директор на Дирекция АПОФУС и Севдалина Пеева, 

главен експерт в дирекция АКРРДС, Румяна Георгиева от община Ловеч, координатор за 

общините Ловеч, Летница и Угърчин; Верка Добрева-Съботинова от община Троян – 

координатор за общините Троян и Априлци и Мариян Алексиев от община Тетевен – 

координатор за общините Тетевен, Луковит и Ябланица. 
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По проекта са проведени две обществени поръчки. За изпълнител на обществената поръчка с предмет: „Анализи, проучвания, оценки, консултации и обучения, свързани 

с координирането и прилагането на политики на общинско и областно ниво по проекта“  е избрана фирма „КАВАНГАРД” ЕООД – София, а за изпълнител на 

обществената поръчка с предмет „Дейности за информация, публичност и логистично обезпечаване на предвидените обучения и прояви на консултиране на политики 

със заинтересованите страни по проекта“ е избрана фирма „ИВЕНТ ДИЗАЙН” ООД.  

На събитието присъстваха кметовете на общините Ловеч, Троян и Тетевен, като партньори на проекта, представители на  Управляващия орган по Оперативна програма 

„Административен капацитет” (ОПАК) и др. На конференцията се представят същността, целите, задачите и очакваните резултати от изпълнението на проекта, неговата 

значимост за Областната администрация и за общините в област Ловеч, ролята на ОПАК и приноса на ЕС. 

Основната цел на проект „Координиране на местни политики в област Ловеч за устойчиво развитие и просперитет“ е да бъде постигнат интегриран и осезаем ефект от 

прилагането на политики на областно и общинско ниво. Тя е съобразена със стратегическата цел на ОПАК да се подобри работата на държавната администрация, 

включително общинската, за реализиране на ефективни политики, качествено обслужване на гражданите и бизнеса и създаване на условия за устойчив икономически 

растеж и заетост. 

Проектът е насочен към и търси трайно въздействие върху следните целеви групи - органите на териториално и местно управление, в лицето на областния управител, 

кметовете на общините и общинските съвети; областната и осемте общински администрации (Априлци, Летница, Ловеч, Луковит, Тетевен, Троян, Угърчин и Ябланица) 

в лицето на експерти, отговарящи ресорно за планирането и провеждането на политики на областно и общинско ниво; социалните партньори и представители на 

браншови и граждански организации. 

Когато се реализира един проект, е важно да акцентираме върху ползите за гражданите, нали това е основната цел на всеки проект. И тези ползи с нашия проект са 

интегрирано планиране на териториите на област Ловеч и целевите общини за програмния период 2014 – 2020 г., пряко участие на гражданите във формулирането на 

насоките за развитие на област Ловеч и целевите общини, идентифициране и генериране на проекти и идеи, водещи до разрешаване на конкретни проблеми на местната 

общност, участието на гражданите в процесите на планиране гарантира по-високата ефективност при прилагането на политики, повишаване инициативността на 

обществеността на област Ловеч и целевите общини, повече успешно реализирани проекти за период 2014 – 2020 г. в сравнение с предходния програмен период, обясни 

в презентацията си Кънчо Кънчев от фирма „КАВАНГАРД”. 

Богат експертен опит в организацията на събития представи и фирма „ИВЕНТ ДИЗЕЙН”. Управителят Мария Арсова подчерта, че от създаването си до днес компанията 

е организирала над 200 събития, които се различават по своя характер, а мащабът им варира между 25 и 800 участници и гости. Събитията, които организираме, се 

провеждат в цяла България, като в последните години натрупахме организационен опит и извън страната – Истанбул (Турция), Рим (Италия), Люксембург, Париж 

(Франция), Калиманещи (Румъния) и други, подчерта Арсова, която с компанията ще се грижи за публичността на проекта и организирането на различните събития, 

предвидени в него.  
 



Над 250 деца от всички общини на област Ловеч участваха в  

конкурса „Как искам Европейският съюз да промени моя град” 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева връчи днес, 1 ноември, наградите на победителите в 

регионалния етап на конкурса за детска рисунка „Как искам Европейският съюз да промени моя град”. Той 

стартира на регионално ниво на 17 септември 2012 г. В продължение на месец картините на участниците 

бяха събирани във всички 27 Областни информационни центрове в цялата страна. Рисунките на отличените 

на първо място ще заминат за София за участие в националния кръг на творческата надпревара. Всички 

останали млади художници ще получат поощрителни награди, осигурени от Министерски съвет.  

Общо 250 деца са представили в Областния информационен център в Ловеч своите рисунки. Жури, начело с 

Валентин Узунов, председател на дружеството на художниците в Ловеч, класира произведенията на своите 

малки колеги. Преди награждаването Ваня Събчева поздрави участниците в конкурса и техните 

ръководители.  

Толкова много красота сте сътворили, толкова много мечти и надежди сте нарисували, че ние – 

възрастните, можем само да ви поздравим. Благодаря на всички малки, но много талантливи 

художници, че чрез своите произведения ни показахте как искате да изглежда вашият град, сега 

остава ние да помогнем рисунките ви да се превърнат в реалност, за да станат всички градове в 

България по-добри место за живеене, каза областният управител.  

6 награди – по три в двете възрастови групи, връчи управителят на Областния информационен 

център Нели Митева. С отличия си тръгнаха Габриела Александрова, Стефани Маслинкова, Иван 

Иванов, Стефан Кючуков, Марин Горанов и Галя Валерова. Награда от журито получи 6-

годишната Емили Нинова. Свои награди връчи и община Ловеч – на Кристина Иванова и Теодор Филипов.  

Две специални награди на Областен управител – професионални комплекти за рисуване със статив, платно, бои и четки, 

получиха двама участници - Адриан Генов на 11 г. от 5 клас на СОУ "Бачо Киро", Летница и Марио Легурски на 11 г. от 5 

клас на ПМГ-Ловеч. Те получиха подаръците си от областния управител Ваня Събчева с пожелание да продължат да се 

развиват и един ден да станат толкова добри, че да променят своите градове.  

Областният управител връчи и големите награди в двете възрастови групи, осигурени от Министерски съвет. В първа категория 6 - 10 години (предучилищна група – 4 клас) бе отличена 

рисунката на Бояна Гумнерова – 3 Б клас на СОУ „Св. Климент Охридски“, Ловеч, а във втора категория – 11-12 години (5-6 клас) отличието взе Айджан Асанова на 11 години от 5 клас 

на СОУ „Бачо Киро“, Летница. 

 

Областният управител посрещна зам.-министър Валентина Симеонова за работна  

среща по въпросите на деинституционализацията на децата в социални заведения 

 
Областният управител Ваня Събчева посрещна днес, 1 ноември, зам.-министъра на труда и социалната политика Валентина 

Симеонова и зам.-председателя на Държавната агенция за закрила на детето Даринка Янкова, които бяха в Ловеч за работна 

среща по въпросите на деинституционализацията на децата от социалните заведения. В нея участваха и ръководителите и 

координаторите на проектите, по които се работи в страната и конкретно в област Ловеч.  

За мен процесът на извеждане на децата от институциите и отглеждането им в среда, близка до семейната е много важен, и 

като представител на държавата, но и като майка считам, че всяко дете трябва да има шанса да бъде обичано и подкрепяно в 

семейството си или от хора, които биха могли и имат желание да му осигурят такова. Затова всичко, което се прави, е много 

важно и трябва да бъде подкрепено и въпреки че със закъснение вече във всички общини на област Ловеч се работи в тази 

посока, откри срещата Ваня Събчева.  

След Могилино бе направен пълен анализ на положението в социалните заведения в страната, бяха отчетени грешките. В 

началото деинституционализацията се разбираше само като подобряване на материалната база на домовете, докато през 

последните години изразихме политическа воля и се наложи съвършено нов подход – да се закрият всички институции и да 



се изградят услуги, които предлагат ново качество на живот, обясни зам.-министър Симеонова, която е 

създател на Държавната агенция за закрила на детето. Тя поясни, че всички проекти в тази посока се 

допълват взаимно и е много важно те да се реализират в рамките на заложените срокове. Целта на срещата 

ни, която се провежда в изпълнение на плана за действие на националната стратегия  „Визия за 

деинституционализация на децата в Република България” е да кажем как се развива процесът на 

национално ниво и да обсъдим с вас – работещите по проектите в област Ловеч тяхната реализация и 

проблемите, които имате, за да намерим заедно тяхното решение днес, обясни още Валентина Симеонова.  

В област Ловеч са разработени и се изпълняват  на територията на област Ловеч  четири  проекта – 

„Детство за всички”, „И аз имам семейство”, „Укрепване на капацитета на Агенцията за социално 

подпомагане за повишаване на качеството и ефективността на социалната работа” и „Развитие на 

системата за планиране и предоставяне на социалните услуги на регионално равнище”, като в региона не 

се изпълнява единствено по Проект „Посока: семейство”, тъй като единствения за областта Дом за 

медико-социални грижи за деца в Тетевен бе преструктуриран.  

По Проект „Детство за всички” се предвижда в областта да бъдат преструктурирани Дом да деца с 

физически увреждания в Луковит и Дом за деца лишени от родителска грижа в Ловеч, като бъдат  

изградени общо 5 Центъра за настаняване от семеен тип /два в Луковит и 3 в Ловеч/, 1 защитено жилище в 

Ловеч и 1 Център за социална рехабилитация и интеграция в Луковит. 

Три общини от областта са партньори по Проект „И аз имам семейство” за предоставяне на социалната 

услуга „Приемна грижа” – Ловеч, Троян и Тетевен. За Ловеч има 9 подадени заявления и е утвърдено едно 

приемно семейство, за Троян има 3 заявления и 2 утвърдени приемни семейства, а за Тетевен 13 подадени 

заявления, но няма още действащо приемно семейство.  

По социалната услуга „Приемна грижа” към Дирекциите социално подпомагане на територията на област 

Ловеч има действащи 7 приемни семейства. 

Основна цел на  проект „Развитие на системата за планиране и предоставяне на социални услуги на регионално равнище”  е подобряване устойчивостта на процесите по планиране, 

управление, предоставяне и контрол върху качеството на социалните услуги. В рамките на проекта след оценка на нуждите от социални услуги за рисковите групи, а именно лица  от 

Домовете за деца лишени от родителски грижи, лица с психически разстройства, умствена изостаналост и физически увреждания, чакащи настаняване в институция, е изведен  модел за 

интегрирано социално включване на тези рискови групи. За област Ловеч е изведена нуждата от разкриването на  резидентни услуги в три общини от областта. С обхващането на Дома за 

деца лишени от родителски грижи в с. Крушуна, общ. Летница, всъщност са обхванати и трите институции на територията на областта за деца. 

Основната цел на Проект „Укрепване на капацитета на Агенцията за социално подпомагане за повишаване на 

качеството и ефективността на социалната работа” е повишаване капацитета на служителите в Агенция за социално 

подпомагане и подобряване ефективността на социалната работа. Осигурени са към четирите дирекции социално 

подпомагане  на територията на област Ловеч допълнителни социални работници в отделите „Закрила на детето” и 

„Хора с увреждания и социални услуги” с цел повишаване качеството на социалната работа и подкрепа за системата 

за закрила, тъй като процесът на деинституционализация изисква промяна в системата и преход към нови модели на 

работа, което от своя страна изисква повишаване на наличните компетентности и увеличаване на социални 

човешкия ресурс, ангажиран с промяната.  

С дейностите по Проект „Подкрепа” се цели да се осигури  подобряване на взаимодействието между проектите в 

ежедневната работа, както по изпълнение конкретните времеви рамки и ангажименти по проектите, така и да се 

обезпечи всекидневната координация и комуникация между всички заинтересовани страни и участници в проектите, 

заложени в плана за изпълнение на стратегията. Тази подобрена координация следва да осигури непрекъснат 

мониторинг по ефективното изпълнение и да гарантира подаване на добра и навременна обратна връзка към 

междуведомствената работна група за управление и координация на процеса на деинституционализация за 

обезпечаване вземането на ефективни, навременни и кооординирани решения по стратегическото управление. 

На територията на областта е сформиран  Регионалният екип по дейнституционализация в рамките на проект 

„Подкрепа”, включващ представители на Регионална дирекция социално подпомагане, Регионален инспекторат по 

образование и Регионална здравна инспекция,  който осигурява  свързаност и координация на работата по проектите 

по деинституционализация.  



Областният управител бе гост на 200-годишния  

юбилей на ОУ „Васил Левски” в Априлци 

 
Областният управител Ваня Събчева бе гост на 200-годишнината на ОУ «Васил Левски» в Априлци. 

Училището отбеляза впечатляващия си юбилей на 1 ноември.  

Ваня Събчева поздрави директора Никола Христов, учители и ученици с Деня на народните будители и 200 

години от основаването на Първото училище в Новоселската котловина. 

200 години образование в сърцето на Балкана е повод за гордост и за много надежди. Пожелавам ви да 

осъществите всичките си стремежи, да съхраните и развиете направеното от вашите предшественици. 

Продължавайте да бъдете следовници на народните будители, имената на които с преклонение честваме днес, 

които извикват чувство на гордост от това, че сме българи. Бъдете самите вие народни будители за децата от 

Априлци, отваряйте сърцата и умовете им, за да има училище тук и след 200 години, се казваше още в 

поздравителния адрес на областния управите, връчен на празника.  

Учениците на ОУ «Васил Левски» отпразнуваха годишнината с издигане на националния флаг в двора на 

школото и факелно шествие до местното читалище. 

На сцената децата се развихриха, за да покажат пред 

препълнената с гости и родители зала разнородните 

си таланти.  

Преди красивия спектакъл, преминал под надслов 

"Будителите - техния и нашия свят не могат един без 

друг" под бурните аплодисменти на присъстващите 

директорът на училището Никола Христов представи 200- годишната история – от първата класна стая на 

монасите Геронти и Доротей до наши дни. Дълъг е житейският път на Новоселското училище. Вече 200 

години то е нашият най-голям и непресъхващ извор на знания, култура и родолюбие, каза в словото си 

Христов.  

Всъщност първото училище било една голяма стая за около 40-50 ученици - момчета, която се наричала метох. 

Служела и за изповедалня. Тогава то било едно от старите 

килийни училища в България, в което освен наустницата и 

псалтира, учениците изучавали четене, писане и четирите 

аритметични действия. На по-високо стъпало училището се 

издигнало, когато след основателя си - монах Доротей, в 

школото даскал станал Никола Барбулов. Той получил 

образованието си в Кишинев, където живял 12 години. В 

новоизграденото училище се обучавали деца не само от Ново село, но и от селата Градница, Кръвеник, Столът, 

Голяма Желязна, Калейца, Балван, Млечево, Тръстеник и Пордим в Плевенско. 

През 1830 г. в Новоселското школо учител бил и големият възрожденец Неофит Бозвели. Жаждата за просвета и 

свобода обединявала в едно силите на местните жители и през 1850 г. те построили голямо за времето си 

училище до изградената по-рано църква. Тази сграда - дълга десет и широка пет метра, позволявала да учат в 

нея 150 деца. И така през 1850 година с помощта на всички местни жители е построено първото светско 

училище, обясни още настоящият директор. В словото си той се спря подборно на всички периоди от живота на 

училището като изрази специални благодарности към всички, допринесли за неговото развитие през годините, 

подчерта и големите успехи на днешните му възпитаници, учители и възпитатели. 

Многобройни бяха поздравленията, които прозвучаха от сцената. Поздравителни адреси бяха проченети и от 

името на председателя на Народното събрание Цецка Цачева, от зам.-министъра на регионалното развитие и 

благоустройството Николай Нанков, възпитаник на това училище, от Министерството на образованието, от 

приятели и партньори, а кошниците с цветя, пристигнали от близо и далеч бяха десетки.   



УВЕЛИЧАВА СЕ БРОЯТ НА ПЪТНОТРАНСПОРТНИТЕ ПРОИЗШЕСТВИЯ, НУЖНА Е НОВА КУЛТУРА НА ДВИЖЕНИЕ ПО ПЪТИЩАТА 

 
Увеличава се броят на пътнотранспортните произшествия в област Ловеч. От началото на 2012 г. до момента общо 223-ма са пострадалите в катастрофи и 20 са загиналите. През 2011 г. 

данните сочат, че 201 човека са били ранени, а 15 загинали при тежки пътни инциденти, стана ясно в навечерието на 18 ноември – Световния ден за възпоменание за жертвите по 

пътищата. По този повод областният управител на Ловеч Ваня Събчева участва в предаването „Хора, пътища, автомобили” по БНР. И тази година на този ден в съвместна инициатива 

Областна администрация, ОС на БЧК и КАТ Пътна полиция ще проведат акция, с която ще апелират за нова култура на движение по пътищата.  

Всеки месец по пътищата на страната над 700 са пострадалите, 55 от тях загиват. Хора от всички възрасти биват осакатявани поради чужди или свои грешки. В много страни по света 

през последните години е постигнато рязко намаление на броя на жертвите чрез предприемане на ефективни мерки за противодействие. Добрите практики в една държава, в един регион, 

в едно населено място следва бързо да бъдат адаптирани и прилагани.  

Това е ден за размисъл и равносметка и призовавам водачите на превозни средства да използват предпазни колани и каски, да избират разумна скорост, да избягват разговорите по 

мобилни телефони по време на шофиране, да не карат след употреба на алкохол или упойващи вещества. Да си напомняме постоянно, че най-важната цел на всяко пътуване е успешното 

пристигане. Призовавам и пешеходците към разум и отговорност, апелира областният управител Ваня Събчева, като припомни, че на 18 ноември ние изказваме своята благодарност към 

лекарите, полицаите, пожарникарите, към всички, които се борят и спасяват живота на пострадалите при пътни произшествия. 

В радиопредаването „Хора, пътища, автомобили” областният управител и директорът на Областно пътно управление инж. Георги Грозданов говориха за готовността на област Ловеч за 

работа при тежки зимни условия, за състоянието на пътната инфраструктура и рехабилитираните пътища.  

За пореден път апелирам водачите да спазват правилата, да бъдат толерантни на пътя и да карат с повишено внимание. Рехабилитираните пътища, новите магистрали и 

високоскоростните пътища са важно условие, но преди всичко е нужна нова култура в движението, а това зависи единствено и само от нас, участниците в него, акцентира и в 

предаването Ваня Събчева.  

 

ДЪРЖАВАТА ПРЕДОСТАВИ НА ОБЩИНА ЛОВЕЧ  

«ДЕВЕТАШКАТА ПЕЩЕРА» ЗА УПРАВЛЕНИЕ 

 
Държавата предостави на община Ловеч правото да управлява „Деветашката пещера”. Чрез писмо 

до Областен управител местната власт в града представи преди време предварителна концепция за 

изграждане на туристическа атракция, която ще се актуализира и доработи съвместно с представители на 

заинтересованите местни и национални институции, експерти и неправителствени организации. Искането 

на общината бе подкрепено от областния управител, а МС гласува предложението на заседанието си на 14 

октомври.  

Целта е природният обект да бъде използван за развитие на туризма без пагубни последствия за 

биоразнообразието, спелеологичната и историческата му стойност, се казва в правителственото 

прессъобщение. 

На 13 февруари т. г. в Ловеч се проведе работна среща на тема: „Бъдещето на Деветашката 

пещера”. Тя бе организирана от Министерство на околната среда и водите, РИОСВ – Плевен и областния 

управител Ваня Събчева. В нея участваха и експерти от министерството, сдружение „Деветашко плато”, 

природозащитни организации, община Ловеч. С общи усилия трябва да намерим най-законосъобразния 

път за стопанисването и съхранението на пещерата, като важна част в това решение е бъдещото й 

управление като значима природна забележителност и местообитание на редки животински видове със 

световна значимост, каза тогава Събчева при откриването на срещата, в която участваха зам.-министър 

Евдокия Манева, Михаил Михайлов – директор на дирекция в МОСВ, началник отделите Митко Стоев и 

Николай Недялков – експерти, в чийто ресори е и темата с Деветашката пещера. Бяха обсъдени начините за подобряване на стопанисването и опазването на пещерата, промяна на 

режима на опазване на й, както и законови регламентации за пещерите чрез Закона за изменение и допълнение на Закона за биологичното разнообразие.   Необходимо е обединяване на 

усилията за опазване на Деветашката пещера и други обекти със статут на защитени територии. В тази връзка МОСВ проучи кои институции желаят и имат възможност да управляват 

Защитена територия „Деветашка пещера”. Понеже статутът на обекта към настоящия момент е публична държавна собственост, становището на МОСВ е, че той може да бъде 

предоставен за управление само на държавна институция или община, а не на стопански организации или НПО. В същото време общината има пълното право и възможност да упражнява 

контрол по ЗЗТ и ЗБР, бе становището на МОСВ, изразено на срещата тогава от зам.-министър Манева.  



Областният управител присъства на погребението на Негово светейшество патриарх Максим 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева и заместникът й Сашо Данков присъстваха днес, 9 ноември, на погребението на 

Негово светейшество патриарх Максим в Троянския манастир.  

Патриарх Максим е роден в нашия край, оттук е тръгнал монашеският му път. И през всичките си години Негово светейшество 

винаги се е връщал в родния си край – и в трудни за него и църквата, и в щастливи лични моменти. Житейският му път е 

неразривно свързан и с Ловеч като Ловчански митрополит, избран на 30 октомври 1960 г. от ловешките епархийски избиратели. 

През време на служението в епархията въпреки тежката политическа обстановка по онова време са построени и осветени от него 

няколко нови храма. Патриарх Максим е почетен гражданин на община Троян, а от тази година е и почетен гражданин на 

община Ловеч по предложение на Ловчанския митрополит Гавриил. За областта кончината на Негово светейшество е наистина 

тежка загуба. Светла му памет!, коментира областният управител Ваня Събчева. 

Тленните останки на Българския патриарх пристигнаха в родното му място в с. Орешак следобед. Преди да пристигне в 

Троянската света обител, траурният кортеж спря за малко пред родния му дом.  

Ковчегът бе положен в иззиданата гробница зад чудотворната икона на Богородица Троеручица, като преди това бе отслужено 

опело. Короната на патриарха бе свалена от главата му и на нейно място бе сложено патриаршеското му було. После 

Търновският митрополит Григорий преля тленните останки с вино - символ на Христовата кръв, ковчегът бе затворен, а владиците запяха "Христос Воскресе". Това песнопение се 

изпълнява само при специални траурни церемонии.  

"Изпратихме един достоен човек с големи заслуги за църквата, който ще остане пример за нас. Живя скромно, не направи на никого зло и прости на всички", каза в краткото си слово 

Ловчанският митрополит Гавриил. В Троянския манастир Максим е бил приет за послушник още като дете. Неговата последна воля е била да бъде погребан именно тук. Хиляди 

поклоници от цялата страна дойдоха, за да изпратят патриарх Максим в последния му дом.  

 

В Троян министър Свилен Нейков откри нов стрелбищен комплекс за биатлон 

 
Нов стрелбищен комплекс за биатлон откриха днес, 15 ноември, министърът на спорта Свилен Нейков, областният управител Ваня 

Събчева, председателят на федерацията Екатерина Дафовска и кметът на Троян Донка Михайлова. Те прерязаха лентата на новото 

съоръжение в присъствието на състезатели по този спорт от клюб «Аякс» в града.  

Както вече е видно, успешното сътрудничество между държавата в лицето на Министерството на физическото възпитание и спорта, и 

местната власт в лицето на община Троян даде този резултат – ново и модерно спортно съоръжение. Обещаните още през май миналата 

година от министър Нейков 250 000 лв. вече са вложени тук, а земята, върху която е изграден обектът, е предоставена от общината още 

през миналия мандат. Длъжни сме обаче да признаем изсключителната заслуга преди всичко на спортния клуб „Аякс”, подготвили не 

един и двама състезатели за националния отбор, за което ги поздравявам, каза в обръщението си Събчева и честити новата придобивка 

на троянци.  

Обектът е с изграждени ограждащи стени със стоманобетонни панели, разполага със зона старт – финал, зона за разполагане на мишени 

и стрелкови полигон, зона за треньори и журналисти, изгрладена е кабина за управление на мишените.  

Честитя на българския биатлон и град Троян новото съоръжение. След Банско, това е вторият град, в който финансираме подобна база за 

най-успешния зимен спорт на България. Така доказваме, че изпълняваме основния си приоритет – реновиране и изграждане на модерна 

спортна инфраструктура. Поздравявам федерацията по биатлон и нейния председател Екатерина Дафовска за добрата работа и им желая 

много бъдещи успехи“, каза министър Свилен Нейков.  

По-късно той лично изпробва новото стрелбище с помощта на олимпийската ни шампионка по биатлон и председател на федерацията 

Екатерина Дафовска, която благодари за реализирането на проекта. Макар и без да уцели мишената, оръжието хвана и троянският кмет. От втори опит областният управител Ваня Събчева, която също 

изпробва мерника си, улучи с лекота целта.  

6 млн. лв е дало министерството за изграждане на спортна инфроструктура в страната, като вече е обновен стадиона в Русе, работи се в Стара Загора и предстои ремонт на стадион «Ивайло» във В. Търново, 

други 15 млн. лв министерството влага в колодрума в Пловдив, каза на пресконференция след събитието Свилен Нейков. Разрухата през последните 20 години доведе до тези резултати на Олимпиадата, сега 

ние работим за обновяването на спортната инфраструктура и възраждането на спорта, като акцентираме най-вече върху спорта в училищата. Правим това в партньорство с Министерството на 

здравеопазването и на образованието, защото за качественото провеждане на часовете по физическо в училищата ангажимент има именно образователното министерство, с което работим отлично и предстои 

още днес да проведем кръгла маса по тези въпроси, обясни още министърът пред журналисти.  

До следващото лято да бъде завършен ролбанът на новото съоръжение, ангажира се министър Нейков, за да може федерацията да кандидатства за домакинство на европейски и световни първенства по летен 

биатлон. В Троян ще се провеждат вече и републиканските шампионати във всички възрастови групи, уточни пък Екатерина Дафовска.  



Областният управител проведе консултации с политическите сили за РИК за националния референдум 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева  проведе днес, 21 ноември, консултации с представители на всички парламентарно представени политически партии и коалиции по 

създаването на Районни избирателни комисии във връзка с провеждането на националния референдум. В тях участваха д-р Анатолий Йорданов от ГЕРБ, Димитър Горов и Петър Моев от 

„Коалиция за България”, Юнал Мъстънов от ДПС, Илиян Пеевски от „Атака”, Тодор Пеев от „Синята коалиция” и д-р Красимир Гунешки от НДСВ.  

РИК Ловеч е от 13 члена. Най-много – шестима, има управляващата партия ГЕРБ. По двама свои представители вкарат „Коалиция за България” и ДПС, а „Синята коалиция”, Атака и 

НДСВ имат право на по един член. Областният управител акцентира върху изискванията към кандидатите за членове на РИК и прикани представителите на партиите и коалициите да 

представят своите предложения за редовни членове и списък на резервни такива.  

Политическите партии дадоха своите конкретни предложения за членове и зам.-членове на Комисията. Протоколите от консултациите заедно с документите на направените предложения 

ще бъдат изпратени в ЦИК. Първият в най-новата ни история национален референдум ще се проведе на 27 януари.  

 

РЕЗУЛТАТНИ ДЕЙСТВИЯ С ИМОТА НА РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ В ЛОВЕЧ СА НАПРАВЕНИ САМО ОТ ОБЛАСТНИТЕ УПРАВИТЕЛИ НА ГЕРБ 

 
Резултатни действия с имота на бул. „България” №17, ползван от Регионалния исторически музей в Ловеч, са направени само от областните управители на ГЕРБ, сочат документите на 

Областна администрация. На 12 май 2010 г. след среща с тогавашния губернатор Николай Нанков, директорът на музея  Иван Лалев в своя докладна казва: „Дължа да ви уведомя, че 

голяма част от покривната конструкция е прогнила и се нуждае от подмяна. На северната страна на покрива има пропадане и съществува реална опасност за злополука от падащи 

предмети. Налице са условия и предпоставки за унищожаване на експонати с голяма историческа стойност. Въпреки разговорите и изпратените уведомителни писма до ръководството на 

община Ловеч, конкретни действия към настоящия момент не са предприети”. На 3 юни 2010 г. в писмо до Министерство на културата /с копие до Иван Лалев/ Николай Нанков иска да 

се вземат мерки за ремонт на обекта, като подчертава, че собствеността е смесена – частна и държавна в лицето на културното министерство.  

През септември същата година в Областна администрация е получен отговор, подписан от тогавашния зам.-министър Тодор Чобанов. В него се казва: „Със заповед на кмета на община 

Ловеч от 1992 г. от актовите книги за държавна собственост е отписана ¼ идеална част от двуетажна къща, актувана с горепосочения акт /№148 от 28.02.1963 г./ за държавна собственост. 

Министерство на културата не разполага с акт за държавна собственост, съставен след влизане в сила на Закона за държавната собственост /обн. ДВ,бр. 44/1996 г./ и не упражнява права 

на управление върху имота. Регионалният исторически музей е регионален културен институт – самостоятелно юридическо лице със самостоятелен бюджет като съгласно чл. 40, ал. 2 от 

ЗКН регионалните музеи се финансират от общините, на чиято територия са седалищата им, както и от вноски, които правят в бюджетите им общините, на чиято територия регионалните 

музеи развиват дейност”. В заключение министерството е категорично: „...няма основание да вземе отношение по проблемите и финансирането на имот, който не е негова собственост”. 

За всичко това са информирани по надлежния ред и кметът на община Ловеч, и директорът на музея Иван Лалев. След като никакви мерки не са взети от общината още през 2010 г., нова 

докладна се получава в областна администрация от директора на Регионалния исторически музей на 5 юни 2012 г., след пропадането на покривната конструкция. Ден по-късно 

Областният управител на Ловеч Ваня Събчева, наследила поста от Николай Нанков, информира кмета на общината за това, което той и без друго знае – имотът на бул. „България” №17 

се ползва от Регионалния музей, а „...регионалните исторически музеи се финансират от общините, на чиято територия са седалищата им, на осн. чл. 40, ал. 2 от ЗКН”. И завършва с: 

„...необходимо е да подадете заявление за отписване на цитираните по-горе имоти от актовите книги за държавна собственост” /става дума за два имота, ползвани от музея/.  След тази 

инициатива на областния управител заявление вече е подадено и от август т. г. сградите, ползвани от Регионалния музей в града, са деактувани и предадени в собственост на община 

Ловеч. Преди това областният управител лично прави оглед на помещенията и в писмо до Министерство на култура от 6 август т. г. изисква становище по отписването на имотите от 

актовите книги за държавна собственост и предаването им на община Ловеч, каквото искане вече е отправено и от кмета на общината. На 29 август министър Вежди Рашидов  уведомява 

областния управител, че „Министерство на културата не възразява да бъде извършено деактуването на имотите на бул. „България” №17 и административната сграда в АИР „Вароша” и те 

да бъдат предоставени в собственост на община Ловеч”.  

С действията си областните управители Николай Нанков и Ваня Събчева са изпълнили искането на директора на Регионалния музей и на кмета на община Ловеч за уреждане 

собствеността върху имотите, ползвани от културната институция според действащите към момента законови изисквания. Впрочем през годините са налице и значителни промени в 

законодателството, касаещо паметниците на културата и музеите, като действащият закон за културното наследство е в сила от април 2009 г. и именно неговите разпоредби дават 

основание имотът да бъде предаден на община Ловеч. И нападките на народния представител Димитър Горов са напълно неоснователни. Той обаче е прав в едно – „от 1996 до 2006 

община Ловеч е получавала постоянни откази за прехвърлянето на къщата”, като пропуска да подчертае, че в периода на управление на неговото правителство въобще не са отправяни 

искания за решаване на казуса.  

Областните управители от правителството на ГЕРБ Николай Нанков и Ваня Събчева, демонстрирайки ясна политическа воля за развитието на културната институция в града, с 

предприетите от тях резултатни действия дават пълна свобода на община Ловеч, което пък от своя страна би трябвало да допринесе за създаване на необходимите условия за съхраняване 

на богатото културно-историческо наследство на Регионалният исторически музей. И вместо от БСП да хабят толкова енергия да се оправдават, нападайки държавата, по-добре би било 

да я насочат към ясна визия за развитието на културния институт, и да предприемат чрез община Ловеч действия да съберат по подходящ начин цялото богато историческо наследство и 

го изложат за жителите и гостите на града, за развитието на туризма в региона, каквито намерения шумно декларират в последните години.  



Област Ловеч с регистър на военните паметници, съдържа 61 обекта 

 
61 обекта съдържа актуализираният Областен регистър «Военни паметници», който бе приет днес, 19 

ноември, на заседанието на Областната комисия “Военни паметници” към Областен управител. Форумът бе 

ръководен от зам.-областния управител Сашо Данков, а за участие в него пристигна и експертът от 

Министерството на отбраната Иво Антонов. Регистарът на военните паметници е национален и част от него е 

областният. За да бъде актуализиран в началото на следващата година националният регистър се осъществи такава 

и на областния. Националният регистър ще бъде публичен, тоест ще бъде на разположение на гражданите в 

интернет, обясни Иво Антонов, главен експерт в Министерство на отбраната. Той подчерта още, че предстои да 

бъде изготвен и календар на събития, свързани с военните паметници или други бележити исторически годишнини.  

За включване в областния регистър беше предложен паметника в ловешкото село Дойренци, открит на 5 

октомври 2012 г.  

Областеният регистър «Военни паметници», който ще представим в Министерство на отбраната, е 

изготвен на база предоставената от общините информация. Регистърът е отворен и по всяко време в него могат да 

постъпват данни за други военни паметници. Стана ясно още, че не всички паметници влизат в категорията 

«Военни пометници». 

Областният регистър на военните паметници съдържа информация по общини за общо 61 обекта. Има 

пълни данни за местонахождението, вида и състоянието на паметниците, както и снимки.  

На заседанието стана ясно още, че държавата е отпуснала тази година средства за ремонта на паметници, 

свързани с Балканската война, в региони, които са освободени по именно по време на Балканската война. През следващата година честванията ще продължат и се очаква да бъдат 

отпуснати още средства. Затова и общините трябва да изготвят подробна количествено-стойностна сметка, ако има обекти на тяхна територия, които се нуждаят от ремонт, да ги 

представят в областната комисия, за да се придвижат до Министерство на отбраната и да се търсят възможности за финансиране на дейностите, обясни още Антонов по време на 

заседанието.  

До момента само община Ябланица не е подала информация за броя и състоянието на военните паметници на нейна територия. В община Летница има регистрирани два военни 

паметника, в общините Априлци, Угърчин и Тетевен те са по 4, а в община Луковит – 7. Най-много военни паметници има в община Ловеч – 27, и в община Троян – 13.  

 

Турски холдинг и Италиано –швейцарски консорциум  
с инвеститорски интерес към тунела Троян-Кърнаре 

 
Турски холдинг и Италиано –швейцарски консорциум са заявили инвеститорски интерес към 

тунела Троян-Кърнаре. Това обяви областният управител на Пловдив Здравко Димитров пред 

колегите си от Ловеч Ваня Събчева, Смолян Стефан Стайков и Пазарджик Дончо Баксанов, 

представители на Националната компания „Железопътна инфраструктура” и транспортни 

специалисти, участвали в разработването на проекта преди около 15 години, които участваха в 

работна среща по темата. Тя се проведе на 20 ноември в пловдивската областна администрация.  

След като благодари на колегата си от Пловдив, Ваня Събчева цитира няколко дати от летописа на 

троянската железница, показващи дълголетието на идеята за изграждането на тунела - 1929 г. - 

Висшият експертен съвет на БДЖ одобрява проект за продължаване на юг на жп линията Свищов – 

Левски – Ловеч с базисен жп тунел Троян – Христо Даново с дължина 7500 – 9800 м през Стара 

планина под Козя стена. По този проект започва подготовка по прокопаване на тунела; 07.08.1938 г. 

- Комитетът за културно и стопанско повдигане на Троян и Троянско свиква конференция в града и 

се учредява постоянен „Акционен комитет за свързване с жп линия Свищов - Левски - Ловеч - 

Троян - Карлово - Пловдив” с цел не само да се съживи замрялото строителство на линията, но и да 

се пробие тунела през Стара планина; 03.06.1999 г. - Учредяване в Троян на обществено 

неправителствено „Сдружение за изграждане на тунел Троян – Карлово”; 22.11.1999 г. – С 



Постановление на МС № 208 проучването на тунела „Троян – Карлово” е 

включено в „Национален план за регионално развитие 2000 – 2006 г.”; 20-

21.09.2001 г. - Провеждане на международен „Железопътен форум 2001”, 

посветен и на изграждането на жп тунела за комбинирани превози Троян 

– Карлово, като част от Европейските транспортни коридори. 

Моето присъствие на днешната среща е гаранция за готовността ни да 

съдействаме всичката проектна и проучвателна дейност, която трябва да 

се извърши, да работим заедно с правителството по реализацията на една 

идея, захвърлена от предишни кабинети. Тук сме, защото работим и 

защото си даваме ясна сметка, че тунелът Троян-Кърнаре е важна стъпка 

в цялостния градеж на съвременна България, каза още областният 

управител на Ловеч като акцентира, че област Ловеч е най-

заинтересована проектът да се реализира като добър начин за свързване 

на Северна и Южна България.   

По време на срещата стана ясно още, че заради сроковете и сложността на 

проекта ще е почти невъзможно той да се включи в програмите на ЕС за 

2014-2020 година. Като най-реалистичен вариант е очертано  публично-

частното партньорство или концесия. Според пловдивския губернатор на 

първо време трябва да се случат няколко неща, за да стане проектът 

реалност - да се включи в генералната жп схема на България, да се 

включи в Регионалния план за развитите на заинтересованите области, да 

се мисли дългосрочно за тунела – като връзка между Северна България, 

респективно река Дунав и Егейско море.  

Според специалистите, участвали в с срещата, тунелът Троян – Кърнаре 

може да е с дължина от 7 до 15 километра и да бъде за железопътен и 

автомобилен транспорт. Предстои да бъде изготвен и анализ за трафик 

прогнози. В края на разговорите е взето решение през януари следващата 

година да се състои друга среща на областни управители, кметове и 

експерти, като на нея бъдат поканени и потенциални инвеститори, на която да се очертаят конкретни задачи за реализиране на проекта. 

Проектът за изграждане на тунел Троян-Кърнаре има почти 100 годишна история. Идеята води началото си още от 30-те години на миналия век. Тогава - през далечната 1938 година в 

Троян, е създаден Аукционен комитет за изграждането на тунел Троян – Кърнаре.  Идеята е възродена отново през 1997-ма година, когато се създава Сдружение за тунела. То работи 

близо 15 години, но без практически резултати. Членовете му наброяват 120 души – физически и юридически лица. Включени са със свои представители общините Троян, Карлово, 

Сопот, Априлци, Ловеч и Пловдив.  

 

Валентина Недялкова от ГЕРБ председател на РИК Ловеч за референдума 

 
Юристът Валентина Недялкова от ГЕРБ ще е председател на Районната избирателна комисия (РИК) в Ловеч за насрочения за края на януари национален референдум. Това, както е 

целият състав на РИК е утвърден от Централната избирателна комисия на 27 ноември, след внесените от областния управител предложения, изготвени след проведени консултации на 21 

ноември с политическите сили.  

В тях участваха д-р Анатолий Йорданов от ГЕРБ, Димитър Горов и Петър Моев от „Коалиция за България”, Юнал Мъстънов от ДПС, Илиян Пеевски от „Атака”, Тодор Пеев от „Синята 

коалиция” и д-р Красимир Гунешки от НДСВ.  

РИК Ловеч е от 13 членове. Най-много – шестима, има управляващата партия ГЕРБ. По двама свои представители вкарат „Коалиция за България” и ДПС, а „Синята коалиция”, Атака и 

НДСВ имат право на по един член. 

По време на консултациите не е постигнато съгласие около зам.-председателското място. 

ЦИК назначава от 28 ноември РИК - Ловеч с председател Валентина Недялкова, зам.-председател Марийка Ангелова, секретар Младен Близнаков, членове Петър Цолов, Ана Николова, 

Илица Петрова, Даниела Йотова, Павлина Комитова, Йорданка Минчева, Христо Христов, Габриела Арсова, Стойо Ковачев и Матю Ганчев.  



Ловешкото училище „Св. Климент Охридски”  

чества 119 години от създаването си 

 
Ловешкото СОУ „Св. Климент Охридски” чества на 23 ноември 119 години от създаването си. Областният 

управител Ваня Събчева, възпитаник на школото, поздрави учители и ученици по повод патронния празник. 

Скъпи деца, нашето училище носи името на Свети Климент Охридски – име, което подреждаме сред първите имена 

на народните ни будители. Име, което и вие - днешните ученици, и всички предишни и следващи поколения трябва 

да пазим свято, чисто и почитано. Драги учители, на вас се пада огромната отговорност не само да научите децата ни 

да четат и пишат, а и да ги възпитавате като истински българи, патриоти, да ги възпитавате в християнските 

добродетели. Правете го с търпението и любовта, на които знам, че сте богати! Уважаеми родители, 

подкрепяйте децата си, подпомагайте ги, от вас зависи те да имат съзнанието за своите корени, да 

растат здрави и уверени в своето бъдеще, се казваше в поздравителния адрес на областния управител.  

През дългогодишната си история училището ни е дало образование на хиляди ловчалии и жители на 

областта. Наши възпитаници днес са видни учени в различни области на обществения живот, наука, 

култура, спорт. Благодарение на усилията на ръководството гимназията разполага с модерна сграда, 

съвременно оборудвани кабинети по компютърно обучение с достъп до Интернет, физика, биология, 

спортна зала, зала за фитнес, кабинет по музика.  

В утвърдените традиции на училището през последните години се вписват със своите изяви ученици в 

различни области - наука, култура, спорт.  

Вече 119 години СОУ ”Свети Климент Охридски” продължава и обогатява образователните традиции като наследник на най-

старото класно училище, поставило началото на модерно образование. 

На тържеството в двора на училището заедно с днешните ученици и учители, празникът почетоха и много гости, 

спомоществуватели на школото, бивши преподаватели. 

Директорът Валери Христов награди отличилите се в различни състезания, олимпиади, турнири, а специални награди 

получи духовият оркестър с мажоретки, прославил и училището си, и града, на национален форум във Вършец тази година, откъдето се завърща с първо място. 

 

Зам.-областният управител Сашо Данков приветства участниците в дискусионен форум за 

кариерно развитие в образованието 

 
Зам.-областният управител Сашо Данков приветства днес, 27 ноември, участниците в дискусионен форум на тема 

„Създаване на условия за повишаване квалификацията и кариерното развитие на учителите”. Той се проведе в зала 

„Америка за България” в Езиковата гимназия и е организиран по проект „Подкрепа за достоен труд” на КТ 

„Подкрепа”, финансиран по ОП „Развитие на човешките ресурси”. 

След като поздрави организаторите от името на областния управител Ваня Събчева, Данков подчерта важността на 

темата и призова участниците да се възползват от присъствието на Милка Коджабашиева, директор Дирекция 

„Квалификация и кариерно развитие” в Министерство на образованието, младежта и науката и да се информират за 

всичко, свързано с кариерното развитие на учителите.  

Темата на днешния дискусионен форум е важна, защото да повишаваме квалификацията си и съответно да имаме 

възможност за кариерно израстване би трябвало да е стремеж на всички нас, а за учителската гилдия е от особено 

значение. Защото учителите са тези, които обучават и в голяма степен възпитават децата ни.  Очаквам  форумът да 

бъде наистина дискусионен – да се чуят различни мнения, различни становища, да се споделят проблеми и добри 

практики. Само така ще има истинска полза от срещата, обърна се към участниците зам.-областният управител.  

След встъпителните думи, бяха разгледани и основните въпроси – мотивацията за участие в обучения на хора, 

работещи в сферата на образованието, националните и европейски приоритети и реализирането им чрез проект „Квалификация на педагогическите специалисти, квалификационни 

дейности за учители по Програма „Учене през целия живот”. На форума  бе направена оценка на потребностите, планиране, организиране и оценка на ефекта от обучението.  



Ловеч с нов областен,  

макар и за кратко 

 
Малката Михаела – първото дете на „Искам 

бебе” в Ловеч, днес, 28 ноември, зае мястото 

на областния управител Ваня Събчева. Още с 

влизането в кабинета розовата принцеса 

прегърна губернатора, впери поглед в герба 

на стената и се „настани” в кожения стол. 

После набързо прегледа документите, 

„прочете” една, две докладни, прегледа 

няколко становища в лаптопа на бюрото и 

едва тогава се заигра.  

Михаела и родителите й посетиха областния 

управител, за да почерпят с пита за здраве по 

повод първия рожден ден на детето. 

Красавицата получи от губернатора голям 

розов подарък за красиви нощни сънища.  

Втората група на „Искам бебе” в Ловеч вече 

приключи работата си и още през пролетта с Божията помощ очакваме да се роди второ бебе. Семействата, които посещават консултациите с психолог, са изключително благодарни за 

подкрепата, която получават от областния управител, обясни дейността на групата към фондацията Поля Стойкова, координатор за област Ловеч.  

Идеята за създаване в Ловеч на мобилен център за подкрепа на двойки с репродуктивни проблеми бе на Николай Нанков, който бе областен управител в началото на този мандат. Вече 

втора година центърът работи, като през него са преминали повече от 20 жени, в момента се подготвя третата група.  

Първото бебе, което проплака след като майката потърси помощ в центъра, е Михаела. Днес тя се чувства отлично, здрава е, не боледува, изключително усмихнато и лъчезарно дете е. 

След посещението й в кабинета на областния управител родителите й са категорични, че ще стане администратор и нищо чудно един ден да се настани в същия този кабинет за по-дълго 

време.  

Ще продължим и в бъдеще да подкрепяме по всички възможни начини центъра за психологическа подкрепа на тези семейства, категорична бе Ваня Събчева.  

 
Областният управител участва в поредното заседание  

на регионалния съвет на Северозападния регион 

 
На 29 ноември, областният управител на Ловеч Ваня Събчева 

участва в заседанието на Регионалния съвет на Северозападния 

регион, проведено в Монтана под ръководството на колегата й и 

председател на РСР Ивайло Петров. В заседанието взеха 

участие още областните управители и на Видин, Враца и 

Плевен, както и кметове на общини от петте области, 

представители на национално представените работодателски 

организации и синдикати, както и представители на Обединение 

„Регионални планове – ниво 2”. 

На заседанието бе представен регионалния план за развитие за 

периода 2014-2020 г.  

До 7 декември всеки може да се запознае с него на електронната 

страница на Областна администрация Ловеч и да направи 

своите предложения до Секретариата на РС на СЗР във Видин.  



Заседава Областния съвет по етническите въпроси 

 
На 29 ноември в Областна администрация заседава Съвета по етнически и интеграционни въпроси, ръководено от зам. областния управител Сашо Данков. Той 

акцентира върху приетата национална стратегия за интегриране на ромите 2012-2020 г. България е единствената страна от Европейския съюз, която прие 

стратегическия документ с решение на висшия орган на държавната власт в една демократична държава, какъвто е парламентът.  

Стратегията обхваща шест приоритетни области на интеграционната политика – образование, здравеопазване, жилищни условия, заетост, върховенство на закона и 
недискриминация, култура и медии. Последните четири никога не са включвани като направления в стратегическите документи, подчерта Данков по време на 

представянето на документа.  

Планът за действие към стратегията е структуриран за изпълнение в два периода – 2012-2014 и 2014-2020 г. Първият съвпада с инициативата „Десетилетие на 
ромското включване 2005-2015 г.  

Извън преброяванията на населението, данни по етнически признак не се събират. Тези, с които разполагат например дирекциите „Бюра по труда” са на основата на 

доброволно самоопределяне на регистриращите се.  
На заседанието стана ясно, че до края на януари 2013 г. трябва да е готова областна стратегия, а всички общини на територията на областта съответно общински 

планове за действия. Областното планиране следва да обхване цели, задачи и мерки, отнасящи се до българските граждани от ромски произход и други граждани в 
уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация. Общинските планове за действия пък следва да се базират на съответен анализ на 

потребностите и спецификите на местните общности. Желателно е те да бъдат максимално конкретни и да бъде отбелязано кои от дейностите могат да се 

осъществят с местен финансов ресурс и кои с друг такъв, бе подчертано още на заседанието.  
Основната цел е да се постигне планиране, изпълнение и мониторинг на интеграционната политика на държавно, областно и общинско ниво, както и 

синхронизиране на визията за развитието на етноинтеграционните процеси, стана ясно още на работната среща, в която участваха представители на общините, на всички териториални структури на изпълнителната власт и други 

заинтересовани страни.  

 

Спешна работна среща по проблемите на паркирането и създаване на  

куклена пиеса съвместно с „Алианц България” поиска Областен управител 

 
Спешна работна среща по проблемите на паркирането в община Ловеч и създаването на куклена пиеса, която да възпитава най-

малките деца по безопасност на движението по улиците бяха част от идеите, които областният управител на Ловеч Ваня Събчева 

лансира по време на кръгла маса, която се проведе днес, 30 ноември по идея на застрахователното дружество.  

Форумът с основна тема «Безопасността на движението на децата на пътя» бе със съдействието на Регионалния инспекторат по 

образованието и Областна дирекция «Полиция» в Ловеч. В него участваха и община Ловеч, и СБА, ОДК, директори на училища от 

Ловешка област. Целта бе да се изостри вниманието на обществото към необходимостта от предприемане на мерки за ограничаване 

на пострадалите при пътнотранспортни произшествия деца и младежи.  

Всеобща е загрижеността ни и безпрецедентни са мерките, които се вземат от правителството и от обществените организации за 

намаляване броя на произшествията с моторни превозни средства. Периодично се правят промени в Закона за движението по 

пътищата и в Правилника за неговото прилагане като целта винаги е била само една: да се намали броят на пострадалите. Като 

неизменни участници в трагедията по пътищата са и нашите деца. Те са част, а може би най-свидната от жертвите, които се дават в 

резултат на завишения трафик, неспазването на правилата за движение, липсата на дисциплина в някои от водачите и не на последно място от проблемите с поддържането на пътищата, 

каза още в началото на срещата Ваня Събчева. Тя се спря подробно на действията на областната администрация и на службите, занимаващи се с поддържането на републиканската и 

общинска пътни мрежи за осигуряване на нормалния и безопасен трафик през суровите зимни месеци. Това е държавен въпрос. За създаването на подходяща организация всяка година  

министър-председателят отдава заповед до всички министерства и структури, имащи отношения към поддържането на пътищата при зимни условия, поясни още областният управител.  

Зам.-областният управител Сашо Данкъв пък представи областната стратегия по безопасност на движение. 

За изпълнение съвместно с Областно пътно управление на заложените в плановете ни мероприятия са заделени и необходимите финансови средства. При екстремални условия, в случай, 

че се наложи да се обяви бедствено положение, имаме готовност да задействаме процедурата по осигуряване на допълнителни средства от резерва в държавния бюджет, чрез 

Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС, обясни още Събчева. Тя обобщи, че «при така създадената организация, финансова обезпеченост и организиран 

системен контрол от кметовете на общини, ръководствата на местните структури на държавната власт съм уверена, че област Ловеч е готова да се справи с предизвикателствата на 

предстоящия зимен сезон и да осигури нормалното функциониране на транспорта, училищата, болничните заведения, социалните домове и на отделните домакинства».  

В активен диалог институции, участниците и организаторите обсъдиха и различни идеи, с реализацията на които ще се подобри безопасността на децата по пътищата на областта.  

По време на кръглата маса бе даден стартът на конкурс за детска рисунка на тема «Безопасност на движението». Той ще се проведе сред училищата в областта, участниците ще бъдат 

разделени в две възрастови групи – 1-4 клас и 5-8 клас. Изложба с работите ще бъде експонирана в СОУ „Св. Кл. Охридски” в Ловеч, авторите на най-добрите ще получат фотоапарат, 

скейтборд, велосипед. 



Областният управител даде старт на Седмица „Европа-България” 

с изложба на над 50 детски рисунки 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева даде днес старт на Седмица „Европа-

България” като откри във фоайето на Областна администрация изложба с над 50 

детски рисунки.  

Седмица „Европа - България” се реализира в рамките на комуникационната стратегия 

на страната ни за Европейския съюз, съвместно със Съюза на народните читалища. С 

това събитие ние отбелязваме 5-годишнината от присъединяването на България към 

Европейската общност. С него ние станахме част от зона на мир, сигурност и 

просперитет, каза при откриването Ваня Събчева.  

Управителя на Областния информационен център Нели Митева, с чието съдействие се 

организира изложбата, изнесе цифри, показващи ползата за региона от европейското 

ни членство.  

Ловешка област за този петгодишен период е на челните места в България по среден 

размер на средствата от Еврофондовете, разпределени на глава от населението. 

Според Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС 

/ИСУН/  към 1 ноември т.г. на територията на областта броят на сключените договори 

по Оперативните програми е 119 на обща 

стойност 168 716 884 лв. Най-много са 

проектите по ОП „Развитие на човешките 

ресурси“- 41 договора, следвани от проектите 

по ОП “Регионално развитие“ - 31 и ОП 

“Конкурентноспособност“- 29 проекта. 

Успешно приключилите проекти, финансирани от оперативните програми в област Ловеч са 59 проекта на обща стойност  48 

252 598 лв. Проектите са изпълнявани от общо 36 бенефициента. Допълнително 29 проекта на обща стойност 70 879 321 лв. към 

настоящият момент са регистрирани и започват своето изпълнение, 18 проекта на обща стойност 20 207 981 лв. са в процес на 

изпълнение, 3 проекта са временно спрени, а 10 проекта са прекратени, отчете Митева, като подчерта, че зад цифрите стоят 

много хора, които са имали куража да извървят трудният път от идеята, до нейната реализация и днес да можем да се похвалим с 

обновени сгради и инфраструктура, внедрени нови социални услуги или бизнес начинания. 

Соня Хорозова от община Летница и директорът на СОУ „Васил Левски” в Троян Розалина Русенова споделиха добрите си 

практики при работа с европейски средства.  

В периода 1-7 декември в над 30 читалища на територията на областта ще се 

проведат различни инициативи. 

България се присъедини към Европейския съюз на 1 януари 2007 г. С този акт страната стана част от общност с 

осигурени високи стандарти на политиките в областта на околната среда, здравеопазването, безопасността на храните, 

социалната политика и други. Вече всеки българин има правото да пътува, работи, учи или живее във всяка една 

държава-членка, включително и правото да развие собствен бизнес и да ползва системите за социално осигуряване. 

Всички български граждани могат да гласуват на местните и общински избори и на изборите за Европейски парламент 

в държавата-членка, в която пребивават, и дори да се кандидатират както на местни, така и на европейски избори. Те 

могат също да използват майчиния си език по въпроси, свързани с ЕС, след като българският е вече официален език на 

ЕС. Всеки гражданин на Съюза се ползва от закрилата на дипломатическите и консулските органи на всяка друга 

държава - членка на територията на страни, които не са членки на ЕС и в които собствената му държава няма представителство.  

Някои от промените, които настъпиха в България, бяха доста осезаеми - премахнат бе граничният контрол, като така се намалиха разходите на предприятията и се ускори физическото 

придвижване на стоки и хора в Съюза. Други са по-слабо осезаеми, но те водят до съществени разлики в ежедневието на хората. В момента страната ни усвоява европейски средства по 7 

оперативни програми. 



*  *  * 
 

 

 

ЗАПОЧВА ПРИЕМ НА ПРОЕКТИ ЗА ПРОФЕСИОНАЛНО ОБУЧЕНИЕ И ИНФОРМАЦИОННИ ДЕЙНОСТИ 

До 20 декември тази година Държавен фонд „Земеделие” ще приема заявления по Мярка 111 „Професионално обучение, информационни 

дейности и разпространение на научни знания” от Програмата за развитие на селските райони  (ПРСР). Бюджетът за този прием е 2 500 000 евро. 

Схемата се финансира от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. Средствата се отпускат за обучение чрез дългосрочни и 

краткосрочни курсове, семинари, информационни сесии и работни срещи в сферата на растениевъдството, в лесовъдството и животновъдството.  

 Подробните инструкции за кандидатстване ще намерите на следната връзка: http://www.prsr.bg/attachment/documents/file_624.pdf. Необходимите 

документи ще откриете на сайта на ПРСР www.prsr.bg, в раздел „Мерки”/ „Мярка 111”. Кандидатите могат да получат и подадат заявления в Централно 

управление на ДФ „Земеделие”, София, бул. Цар Борис ІІІ 136.  

 

1/3 ОТ БЮДЖЕТА НА ОП „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” РАЗПЛАТЕН 

 
Разплатени са средства на обща стойност 1 млрд. лева към бенефициенти/изпълнители на проекти по Оперативна програма „Регионално развитие“, които представляват 1/3 от 

общия бюджет на програмата (3,131 млрд. лева).  

Със своите постижения ОПРР се нарежда сред най-успешните в България. В продължение на 5 години програмата се утвърждава като основен инструмент за подобряване на 

българските региони, превръщайки ги в по-привлекателно място за живеене с обновени образователни, културни и социални институции, благоустроена градска среда, по-добри пътища, 

информационни и комуникационни връзки.  

От началото на изпълнението й до момента са подадени 1773 проектни предложения, сключени са 981 договора на стойност 2,8 млрд. лева (90,29% от общия бюджет). 

Към настоящия момент са реализирани успешно 228 проекта. Обновени са 298 детски градини и училища, за които населението, повлияно от обновените сгради на 

образователната инфраструктура, е над 790 хил. души. Завършени са 15 проекта за обновена градска среда. 48 са обновените читалища, които могат да бъдат ползвани от над 540 хил. 

души. Подобрени са условията в 36 социални домове за възрастни. От обновените сгради на социалната инфраструктура е могат да се възползват над 200 хил. души. Общо спестената 

енергия на годишна база от обновена инфраструктура е отчетена стойност от 43 000 МWh/y.  Рехабилитираните и/или реконструирани пътища са 372 км. Изпълнени са 5 проекта за 

подкрепа на туризма и утвърждаването на България като ключова туристическа дестинация в Европа. 

Прогресивното нарастване на плащанията през последните години се явява следствие от усъвършенстването на системите за управление и контрол на Управляващия орган на ОП 

„Регионално развитие”, резултат от работата на една добре изградена структура с ясно определени функции и отговорности по отношение усвояване на средства от Европейския съюз. Не 

без значение е духът на партньорство, изграден с НСОРБ, заинтересовани институции, бенефициенти и ключови партньори. 

Този успех ще предостави възможност на Управляващия орган да заяви своето намерение пред Европейската комисия България да защити средства в по-голям размер през 

следващия програмен период 2014-2020 г. за развитието на българските градове и региони. 

 

ПОЧИВАМЕ ШЕСТ ДНИ ЗА 1 МАЙ И ВЕЛИКДЕНСКИТЕ ПРАЗНИЦИ ПРЕЗ 2013 Г. 
 

    С решение на Министерския съвет от 14 ноември 2 май 2013 г. (четвъртък) се обявява за неработен ден, като така се сливат празниците 1 май – Ден на 

труда, и Великденските празници (3,4,5 и 6 май), осигурява се непрекъснатост на работната седмица и по-ефективно ползване на почивните дни. За 

работен ден е обявен 11 май 2013 г. (събота). 

    Правителството реши също 31 декември (вторник) 2013 г. да бъде почивен ден, който ще бъде предварително отработен на 14 декември (събота). 

*  *  * 

http://www.prsr.bg/attachment/documents/file_624.pdf


 
На основание чл. 44, ал. 2 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл.43 и чл. 44 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост и заповед № РД-08-100/30.10.2012г.        

О Б Я В Я В А: 

Търг с тайно наддаване за продажба на имот – частна държавна собственост, актуван с АДС №2671/08.05.2012г., представляващ: поземлен имот с площ от 630 кв.м., 

съставляващ: урегулиран поземлен имот /УПИ/ ІІ, имот №1135 в кв. 49 по плана на гр. Ябланица. 

      

 

Начална тръжна 

цена 

/с включено ДДС/ 

 

 

Дата за  

оглед на имота 

 

 

Дата и час на 

провеждане на търга 

 

 

Приемане  

на заявления  

и оферти 

 

Депозитна 

вноска  

5000.00 лв.  07.12.2012г.  

от 11.00ч. до 12.00ч. 

19.12.2012г. 

от 11.00ч.  

до 17.00ч.  

на 17.12.2012г.  

2500.00 лв.  

до 17.12.2012г. 

 

 
Търгът ще се проведе в сградата на Областна администрация гр. Ловеч, ул.”Търговска” №43, зала 101. 

Депозитни вноски се внасят по сметка ВG79 UBBS 8002 3300 1232 33, BIC - UBBS  BGSF при ОББ-АД-клон Ловеч-Областен управител.    

Цена на тръжната документация – 30.00 лв. без ДДС. Същата се закупува от касата на Областна администрация гр. Ловеч, ул.”Търговска” №43, стая 207, всеки работен ден до 17.12.2012г. 

/включително/ от 09.00ч. до 12.00ч. и от 12.30ч. до 16.00ч. 

Регистрация и подаване на документи за участие в търга се извършва до 17.00ч. на 17.12.2012г. на гише “Административно обслужване”, находящо се на партерния етаж в сградата на Областна 

администрация гр. Ловеч, ул.”Търговска” №43. 

 
На основание чл. 19, ал. 1 от Закона за държавната собственост /ЗДС/, във връзка с чл. чл.13, 41 и 51 от Правилника за прилагане на ЗДС и заповед №РД-08-109/05.11.2012 г. 

  О Б Я В Я В А: 

Търг с тайно наддаване за отдаване под наем на площ от 2 кв.м. на партерен етаж в административна сграда – държавна собственост с адрес: Дом „Преслав“, ул. „Търговска” 24, гр. Ловеч, актувана 

с АДС №№3152/03.08.89г. и 157/28.02.63г., с предназначение: за поставяне на 1 бр. кафе-автомат, при следните условия:  

- срок на наемното отношение – 3 години. 

- консумативните разходи са за сметка на наемателя и се заплащат отделно от уговорения наем.    

     

 

Начална 

тръжна цена 

 

 

Дата за 

 оглед на имота 

 

 

Дата и час на 

провеждане на търга 

 

 

Приемане  

на заявления  

и оферти 

 

Депозит 

90.00 лв. месечно 

без  ДДС 

Всеки работен ден  

от 9.00 до 17.00 ч. 

06.12.2012г.  

от 14.00 ч. 

до 17.00 ч.  

на 04.12.2012г.   

180.00 лв.  

до 04.12.2012г. 

 

 
Търгът ще се проведе в сградата на Областна администрация гр. Ловеч, ул.”Търговска” №43, зала 101. 

Депозитни вноски се внасят по сметка ВG79 UBBS 8002 3300 1232 33, BIC - UBBS  BGSF при ОББ-АД-клон Ловеч-Областен управител.    

До участие в търга се допускат еднолични търговци и юридически лица, внесли депозит до определената дата и подали заявление за участие на гише „Административно обслужване” при Областна 

администрация гр. Ловеч до 17.00ч. на 04.12.2012г. Заявление за участие и оферта /ценово предложение/ по образец, се получават на гише „Административно обслужване” в сградата на Областна 

администрация гр. Ловеч, всеки работен ден. Заявлението за участие се подава в запечатан непрозрачен плик лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. Върху плика се посочва адрес за 

кореспонденция, телефон и по възможност – факс и електронен адрес. Към заявлението се прилагат: вносна бележка за внесен депозит, копие от лична карта на физическото лице, а юридическите лица 

представят и оригинал /или нотариално заверено копие/ на удостоверение за актуално съдебно състояние /или се посочва ЕИК/, както и копие от лична карта на лицето, представляващо ЮЛ. В случаите 

когато заявлението се подава от пълномощник, се прилага оригинал или нотариално заверено копие на пълномощно.  Офертата с предлаганата цена се поставя в отделен запечатан непрозрачен плик с надпис 

„Предлагана цена”, след което се поставя в плика със заявлението за участие. 



 
 

За първи път деца от област Ловеч могат да участват в традиционния  

конкурс на европейска тематика, обявен евродепутата Мария Габриел 

 
Евродепутатът Мария Габриел (ЕНП/ГЕРБ) обявява конкурс на европейска тематика за три възрастови категории ученици от 

Благоевградска и Русенска област. За първи път в надпреварата могат да се включат и участници от област Ловеч. В края на месец 

септември тази година българският евродепутат проведе нестандартна среща с учениците от 12-ти клас на Езиковата гимназия в Ловеч, 

като влезе в час по Свят и личност и дискутира с тях европейските младежки политики и възможности пред младите, които ЕС 

предлага. Имено тази среща накара г-жа Габриел да включи в традиционния конкурс и учениците от област Ловеч. Тази година темите 

на конкурса са вдъхновени от провъзгласяването на 2013-та година за «Европейска година на гражданите». 

Целта на конкурса е да насърчи учениците да споделят своите виждания за значението на европейското гражданство и за това как те 

възприемат своите права и задължения като граждани на обединена Европа. Младите европейци имат възможност да представят и 

своите идеи за възможностите и предизвикателставата, пред които е изправена България като една от най-новите държави-членки на 

ЕС. 

Децата в категория от 1-ви до 6-ти клас трябва да направят рисунка или колаж на тема „Аз съм европейски гражданин”. Всеки от участниците трябва да приложи към творбата си и 

кратък текст, в който да опише нейната основна идея. 

Втората категория обхваща учениците от 7-ми до 9-ти клас. Тяхната задача е да напишат есе на тема „5 години България в ЕС – възможности и предизвикателства”. Идеята е да 

представят своята позиция относно осведомеността на гражданите за правото им да пребивават свободно в рамките на Европейския съюз, как да се повиши тяхната осведоменост за 

начините, по които могат да се възползват от правата и политиките на ЕС и да се стимулира активното им участие в разработването на политики на Съюза. Младите писатели могат да 

споделят и своите идеи за засилването на социалното сближаване и взаимното разбирателство между европейските народи.  

Третата категория участници в конкурса обхваща учениците от 10-ти до 12-ти клас. Те трябва да демонстрират умения при изработването на мултимедийна презентация на тема 

„Европейската година на гражданите 2013 – моят личен принос”. Основното изискване за презентацията е да бъде с времетраене до 5 минути. 

При изпращане на творбите задължително трябва да бъдат посочени: трите имена на участника, училище и клас, електронен адрес и телефон за обратна връзка. 

Краен срок: 10 декември 2012г.  

Материалите могат да се изпращат по пощата или по електронен път на следните адреси: 

ЗА ОБЛАСТ РУСЕ И ЛОВЕЧ: 

Европейски информационен център на Мария Габриел 

7000 Русе, Ул. „Райко Даскалов”-№2 

(важи датата на пощенското клеймо)  

Електронна поща за изпращане на творби и от трите области – Русе, Благоевград и Ловеч: 

concours@mariya-gabriel.eu 

Наградите за класиралите се на първите места в отделните възрастови категории са както следва: 

- 1-6 клас: Eдногодишна стипендия за класираните от 1-во  до 3-то  място за всяка една от областите 

- 7-9 клас: посещение на Европейския парламент в Брюксел за класираните от 1-во  до 3-то  място за всяка една от областите поотделно 

- 10-12 клас: посещение на Европейския парламент в Брюксел за класираните от 1-во  до 3-то  място за всяка една от областите поотделно  

В конкурса са предвидени и поощрителни награди – техните носители в категорията 1-6 клас ще получат MP3player, а в спечелилите поощрителни награди в останалите две категории ще 

вземат участие заедно с Мария Габриел в честванията на Деня на Европа - 9 май, в София.  

Обявяването на резултатите ще стане на официални церемонии, които ще се състоят в Европейските информационни центрове на Мария Габриел в 

Хаджидимово и Русе. Учениците от област Ловеч ще бъдат награждавани от евродепутата Мария Габриел на отделна церемония, която ще се проведе в 

Ловеч.  

 
 

mailto:concours@mariya-gabriel.eu


5500 Ловеч  ,ул.“Търговска”43,  тел. 068/600003, факс 068/600166  www.lovech.government.bg 

http://www.lovech.government.bg/

